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FONCTIONS : LIMITES ET CONTINUITE

Calculer les limites des fonctions données au point a; donner si possible un équivalent

en a :
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Déterminer suivant les valeurs du réel a la limite de

en +o0o.
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Etudier la continuité des applications f définies par :

a. f(x)=E(z) +

— E(2);

b. f(z) = sin (é) sz 0et f(0) =

zlnx
c. flz)="——%;
d. f(z) = emioT,

L’application f de R dans R définie par f (z) = “=2— est -elle bijective ?
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Si oui calculer sa bijection réciproque. Quelles sont ses propriétés 7

L’application f de R dans R définie par f (z) = S5 est -elle bijective ?
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Si oui calculer sa bijection réciproque. Quelles sont ses propriétés 7
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1. Soit f une fonction continue sur U'intervalle I = [a, b] qui ne prend qu’un nombre fini
de valeurs (i.e ’ensemble f (I) est fini).

Montrer que f est constante sur I.

2. Soient f et g deux fonctions continues sur U'intervalle I = [a, ] telles que |f| =

pour tout x de [ on a :

|f (x)] = |g (x)]) et pour tout = de I : f(x) # 0.
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Montrer que f =g ou f = —g.

1. Soit a un réel donné strictement positif. Montrer que I’équation 2™ = a (1 — =) a une
unique solution «,, appartenant a 'intervalle |0, 1].

2. Soit ¢, I'application définie par ¢, () = 2™ — a (1 — x). Comparer ¢, () et ¢, (z).
En déduire que la suite («,) est croissante. Que peut-on en conclure pour cette suite ?

3. Trouver la limite de la suite (ay,).

@ Soit f une application continue de R, dans R, telle que : Vz > 0, f () < z.
1. Montrer que f (0) = 0.

2. Montrer que pour tout intervalle [a,b] inclus dans RY il existe M € [0,1] tel que pour
f(z)

-~ sur [a, b] et

tout x de [a,b] on a : f(z) < Mz (indication : considérer 'application z ——
appliquer les théorémes généraux sur les fonctions continues sur un intervalle).

Montrer que pour tout entier naturel n I’équation ztanz = 1 a une unique solution
(2,,) dans l'intervalle | =% + 2nm; % + 2n|. Donner un équivalent de la suite ().

Résoudre dans R I’équation /z + J/x = 12.

Pour tout entier naturel n on considére ’application f,, définie sur R par :
folx)=a"42z—-1.

1. Montrer que pour tout n I’équation f, (z) = 0 a une unique solution x,, appartenant &
'intervalle |0, 1].
2. Pour z € )0, 1] montrer que f,.1 (x) < f, ().

En déduire que la suite (z,,) est monotone et qu’elle est convergente. Quelle est sa limite 7

Montrer que pour tout entier naturel n ’équation xsinz = 1 a une unique solution x,,
dans D'intervalle |2n7; 2n7 + Z[. Donner un équivalent de la suite (z,,).

Soit f une fonction continue de [0, 1] dans [0,1]. Montrer que I’équation f(z) = x a
au moins une solution dans [0, 1].

On suppose de plus que fo f = f.
Montrer que si ’équation f () = z a une unique solution alors f est constante.



